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السلطة القضائية
محكمة الاستئناف بوجدة
المحكمة الابتدائية بوجدة

ملف  خلية العنف ضد النساء – سراح
316/2115/2023
    حكم عدد:  
بتاريخ 26/09/2023   



  باسـم جلالـة الـمـلك 
وطبقا للقانون
[bookmark: _Hlk145855104]بتاريخ 26/09/2023   أصدرت المحكمة الابتدائية بوجدة وهي تبت في القضايا الجنحية  - خلية العنف ضد النساء – سراح فـــــي  جلستها العلنية وهي مشكلة من السادة:
الأستاذ علي أحنين                                   رئيسا 
بحضور الأستاذ   خالد خراجي                وكيلا للملك
بمساعدة السيدة خديجة بياض                   كاتبا للضبط
  الحكم الآتي نصه : 
بين السيد وكيل جلالة الملك بصفته مثيرا للدعوى العمومية و ممارسا لها.
من جهـــة 
وبين:
ي ب
في حالة سراح - 
[bookmark: _Hlk145876986]المتهم بارتكابه داخل الدائرة القضائية ومنذ زمن غير متقادم جنحيا: جنحة السب والقذف العلنيين في حق امرأة الأفعال المنصوص عليها وعلى عقوبتها في الفصول 442 و  443 و 444 من مجموعة القانون  الجنائي.
يؤازره  الأستاذ  ---------------- المحامي بهيئة وجدة 
من جهة اخرى
الوقائع
[bookmark: _GoBack]يستفاد من محضر الضابطة القضائية عدد 1195/ د9   بتاريخ  16/06/2023 المنجز من طرف أمن وجدة  أن  المسماة ن ص  حضرت من أجل  تأكيد الشكاية التي رفعتها الى السيد وكيل الملك ضد المسمى ي ب ، حيث أفادت أن هذا الأخير  وبدون سبب يذكر يقوم بالتلفظ في حقها بعبارات مهينة من قبيل المعاقة و يبصق في وجهها كلما صادفها أمام باب منزلها خاصة و أنها معاقة بيدها اليمني ، وان تصرفاته أثرت عليها نفسيا و حرمتها من حريتها و الخروج من البيت ، و أصرت  على متابعته أمام العدالة.
وعند الاستماع للسيدة  ن ح  صرحت أنها حضرت تلقائيا لمؤازرة المشتكية  في شكايتها ضد أحد جيرانها المسمى ي ب ، موضحة أن المشتكى به سيء السمعة و حاد الطباع و أنها سمعته في مرتين للمشتكية : يا العوجة يا المعاقة متهكما عليها كونها تعاني من اعاقة بيدها اليمنى.
 وعند الاستماع للمتهم تمهيديا في محضر قانوني صرح أنه بسبب اقتنائه بقعة أرضية كان يعتزم والد المشتكية شراءها حقد عليه  هذا الأخير رفقة عائلته و شرع في تحريض الجيران لرفع شكاية ضده لدى السلطات المحلية بسبب بنائه البقعة و أضاف أنه رفع ضد عائلة المشتكية شكاية رائجة لدى  المحكمة و لإرغامه على التنازل رفعت المشتكية هذه الدعوى الكيدية مع العلم أن لا علاقة له مع المشتكية و لم يسبق أن وجه اليها أي سب،  بل صرح لها بالعبارة التالية " أنت معاقة خليك في التقار"  دون نية اهانتها  ونفى ما تدعيه المشتكية جملة وتفصيلا و أن سبب ادعائها هو ارغامها على  تحرير تنازل لفائدة عائلتها.
المحكمــــة
وحيث أحيلت القضية على هيئة المحكمة بجلسة: 12/09/2023 تخلف المتهم رغم الاستدعاء، والتمس السيد وكيل الملك الإدانة والعقاب، فتقرر حجز الملف للتأمل لجلسة: 26/09/2023.
 التعليــــل
حيث تابعت النيابة العامة المتهم من أجل جنحة السب والقذف العلنيين في حق امرأة الأفعال المنصوص عليها وعلى عقوبتها في الفصول 442 و  443 و 444 من مجموعة القانون  الجنائي.
وحيث يعد طبقا لنص الفصل 442 من مجموعة القانون الجنائي،  قذفا ادعاء واقعة أو نسبتها إلى شخص أو هيئة، إذا كانت هذه الواقعة تمس شرف أو اعتبار الشخص أو الهيئة التي نسبت إليها.
وحيث يفترض القذف فعل إسناد وينصب هذا الفعل على واقعة يشترط فيها شرطان أن تكون محددة، وأن يكون من شأنها عقاب من أسندت إليه أو احتقاره ويتعين أن يكون هذا الإسناد علنيا وهذه العناصر يقوم بها الركن المادى للقذف ويتطلب القذف بالإضافة لذلك ركنا معنويا يتخذ صورة القصد الجنائى، وهي العناصر المنتفية في نازلة الحال ذلك أن المتهم لم يثبت من خلال تصريحات الشاكية نفسها وما تضمنه المحضر التمهيدي المنجز للمتهم ما يكشف على أن هذا الأخير قد ادعى واقعة محددة في حق الشاكية بشكل مس باعتبارها وشرفها، مما يتعين الحكم ببراءة المتهم من أجلها عملا بنص المادتين 1 و 286 من قانون المسطرة الجنائية. 

وحيث يعد سبا كل تعبير شائن أو عبارة تحقير أو قدح لا تتضمن نسبة أي واقعة معينة طبقا لأحكام الفصل 443 من القانون الجنائي.
وحيث تخلف المتهم عن الحضور أمام هيئة المحكمة رغم الاستدعاء مما يتعين الاكتفاء بتصريحاته التمهيدية الموثوق بحجيتها عملا بنص المادة 290 من قانون المسطرة الجنائية والتي أكد فيها أنه فعلا صرح لها بالعبارة التالية " أنت معاقة خليك فالتقار"  دون نية اهانتها.
وحيث جاء في اتفاقية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة الذي اعتمد في 14/07/2021 في مادتها  الثالثة على احترام الفوارق وقبول الأشخاص ذوي الإعاقة كجزء من التنوع البشري والطبيعة البشرية، أمام المادة الرابعة فتحث على اتخاذ كافة التدابير للقضاء على التمييز على أساس الإعاقة من جانب أي شخص ..، كما تحث المادة 8 من نفس الاتفاقية الدول الأطراف باعتماد تدابير فورية وفعالة وملائمة من أجل تعزيز كرامة الأشخاص ذوي الإعاقة ومكافحة القوالب النمطية وأشكال التحيز والممارسات الضارة لهم في جميع مجالات الحياة.  
وحيث لئن كان أصل  لفظ " المعاقة " اصطلاحا لا يتضمن مسبةً وذماً وفحشاً، فإن سياق الكلمة وظروفها     "أنت معاقة خليك فالتقار"  يوميء أن ما صدر عن المتهم من تصريح قد يشكل حاجزا في المواقف والبيئات المحيطة التي تحول دون مشاركتها مشاركة فعالة في مجتمعها على قدم المساوة مع الاخرين،  مما يعتبر معه  بتقدير المحكمة مهينا جدا ويجردها من انسانيتها وتحيزا وتمييزا مجحفا، ويعكس بحق النظرة الدونية لها كشخص في وضعية إعاقة في وسط اجتماعي يسعى لإقصائه وتقييده ووضعه في وضع عوائق أمامه، مما يشكل فعلا مجرما بنص الفصلين 443 و 444 من القانون الجنائي، و  يتعين مؤاخذته وعقابه عليها. 
وحيث انه يمكن إثبات الجرائم بأية وسيلة من وسائل الإثبات ماعدا في الأحوال التي يقضى فيها القانون بخلاف دلك ويحكم القاضي حسب اقتناعه الصميم.
وحيت أن المحاضر والتقارير التي يحررها ضباط الشرطة القضائية في شان التثبت من الجنح والمخالفات يوثق بمضمنها إلى أن  يثبت العكس  بأي وسيلة من وسائل الإثبات طبقا للمادة 290 من ق ج.
وحيت إن المحكمة من خلال تصريحات المتهم التمهيدية جاءت صريحة وصادرة عن إرادة حرة غير مكرهة ومنسجمة مع وقائع القضية ومتطابقة معها ، بعد دراستها للقضية وما راج أمامها ثبت لديها واقتنعت بارتكاب المتهم للمنسوب إليه وفقا لما ذكر ويتعين ادانته من اجلها.
وحيث إن كل حكم أو قرار أو أمر صدر بإدانة المتهم  يجب أن يقضي عليه بأداء المصاريف للخزينة العامة طبقا  للمادة 367 من قانون المسطرة الجنائية.
وحيث يتعين إجبار المتهم في الحد الأدنى في حالة عدم أداء المصاريف القضائيـــــــــــــــــــة.
وعملا بمقتضيات الفصول 286-287-290-292-293-308-314-365-636 من ق.م.ج


لهذه الأسباب
حكمت المحكمة علنيا ابتدائيا وغابيا:
بعدم مؤاخذة المتهم من أجل جريمة القذف وتقضي ببراءته منها وبمؤاخذته من أجل باقي ما نسب إليه وعقابه بغرامة مالية قدرها (10.000.00) درهم مع الصائر والإجبار في الأدنى.
وبه صدر هذا الحكم في قاعة الجلسات رقم 7 بالمحكمة الابتدائية بوجدة علنيا في التاريخ أعلاه وأمضاه كل من :
                     الرئــــــيس		 				كاتب الضبط
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